

我们 庆祝节日 形式多样

笔墨绘初心 光影颂担当

文/贾媛 图/栗玉杰 郭伟哲

第26个中国记者节已然临近。这是属于新闻人的专属荣光,更是对每一份坚守与付出的崇高致敬!从田间地头的丰收欢歌到项目现场的奋进图景,从政策宣讲的生动课堂到突发一线的风雨逆行,记者的身影始终出现在最需要的地方,用有思想、有温度、有品质的报道,诠释着新闻人的初心与担当。

节日前夕,襄垣县融媒体中心一场精心筹备的文艺演出为坚守在岗位上的新闻人送上了最真挚的祝福。开场舞《梦舞万家》以灵动舞姿拉开演出序幕,小品《不差钱》聚焦记者家庭生活,通过幽默诙谐的剧情传递出家人在背后默默支持的温情;歌曲《真心英雄》以激昂旋律唱出新闻人不畏艰难、追求真相的执着信念;三句半以接地气的台词、活泼的表演,生动再现了采编工作中的趣闻轶事;竹笛独奏《梦里水乡》用悠扬婉转的曲调,为现场增添一抹静谧。

雅致的韵味。互动环节中,“听歌识曲”“击鼓传花”等趣味游戏更是将气氛推向高潮,大家踊跃参与、欢声笑语不断,充分展现新闻工作者多才多艺、积极向上的精神风貌。

同步举办的记者节摄影展也吸引众人驻足品鉴。展览分为项目建设、和美乡村、城光秀色、古韵遗风、劳动风采、运动之美6个板块,近百幅优秀摄影作品集中亮相。这些作品均出自襄垣县融媒体中心记者之手,生动展现了过去一年襄垣县在经济发展、乡村振兴、文化传承等各个领域的显著成就。一张张照片背后,是新闻人用脚步丈量大地的坚守,用镜头捕捉瞬间的敏锐,每幅作品都承载着记者对这片土地的深情与热爱。

笔墨当随时代,初心照亮征程。在第26个中国记者节到来之际,襄垣县融媒体中心举办系列活动既是对过往



幽默诙谐的剧情表演。

付出的致敬,更是对未来征程吹响的号角。襄垣融媒人将以此次节日为新起点,继续秉持“记录时代、守望正义”的

理想,在新闻的沃土上深耕不辍,在时代的浪潮中勇立潮头,用更多优质的新作品书写襄垣高质量发展新篇章。



11月6日,平顺县融媒体中心精心策划的趣味活动热闹开启。该县融媒体中心的记者们在协作中凝聚力量,在比拼中增进情谊,欢声笑语里尽显融媒人团结奋进的活力风采。

王超 贾笑梦 摄

以培训强技能 以坚守赴使命

杨亚男

秋意正浓,记者节将至。11月6日,壶关县融媒体中心举办了一场别开生面的记者节专题培训活动,特邀长治广播电视台新闻综合频道副总监、新闻部主任高凯担任主讲,与新闻宣传工作者分享经验、交流心得,共同迎接这个属于新闻人的节日。

在讲座中,高凯没有拘泥于抽象理论,而是将自己深耕行业多年的宝贵经验,融于一个个具体而微的采编案例之中。从重大主题报道的视角选取,到日常新闻中发现闪光点的独特眼光;从深度报道的策划与突破,到新媒体环境下内容呈现方式的创

新,他的讲解既有宏观层面的思考,又不乏具体操作层面的细致点拨。

“无论传播技术如何演变,内容的价值和对事实的尊重,始终是新闻工作的核心。”高凯娓娓道来的讲述方式讲解他对新闻专业的深刻见解,深深吸引了在场的每一位听众。大家或凝神静听、或认真记录,现场学习氛围浓厚。

“样态框架展示把如何做新闻拆解开来,一步步讲清楚了如何实操,细致又透彻。”参加培训的记者陈尧兴表示,“我们也要在故事中挖细节,做有温度、有意思

的爆款!”

“这次讲座像一场‘及时雨’。”记者李凡听完讲座后慨叹道,“老师的分享非常实用,既有前瞻性的视野,又解决了我们工作中的一些实际痛点,让人受益匪浅。”

一场讲座,不仅是知识的盛宴,更是一次能量的加注。这个记者节,壶关融媒人在欢声笑语中充电赋能,带着满满的“干货”和一颗颗被点燃的心,把收获转化为前行的动力,努力锤炼“四力”,用更多有深度、有温度、有力量的优秀作品,诠释新闻工作者的责任与担当,继续奔赴在讲好壶关故事的路上。

青春致敬笔与光 童心礼赞记录者

文/图 乔晶

11月6日上午,在第26个中国记者节来临之际,一场以“青春致敬笔与光 童心礼赞记录者”为主题的庆祝活动在黎城县融媒体中心温情举行。县融媒体中心全体采编人员、团县委工作人员、南关小学指导老师及学生代表齐聚一堂,共同致敬新闻工作者,传递童心温暖。

活动在温馨的氛围中拉开帷幕。县融媒体中心负责人首先代表中心向全体新闻工作者致以节日的问候。他回顾了2025年县融媒体中心在围绕大局、服务民生方面取得的宣传成果,充分肯定了全体同仁,特别是青年记者在媒体融合背景下展现的创新活力与专业担当。他表示,县融媒体中心将继续深化内容建设、加快技术革新、加强人才培养,打造一支政治坚定、业务精湛的全媒体队伍。

活动现场暖意融融。南关小学学生代表用纯真的语言讲述了对记者职业的理解与崇敬,并将亲手制作的手工贺卡、绘画作品赠送给记者代表。这份来自童心的真挚礼赞,让在场新闻工作者深受感动。记者代表在随后的感言中分享了从业心得,并回应了社会的关心与期待,表示将继续坚守初心,用笔墨和镜头记录时代脉搏。

活动结束后,学生代表在工作人员的引导下参观了新闻采编室、演播厅等区域,直观了解新闻产品的生产流程,沉浸式体验了新闻工作的严谨与生动。

此次活动,通过跨代际的交流与互动,不仅增强了新闻职业的荣誉感与社会认同,也在青少年心中播下了关注社会、热爱表达的种子,进一步营造了尊重记者职业、支持新闻事业的良好社会氛围。



学生代表和新闻工作者合影。